

中國女排輕取比利時 世界聯賽開門紅



王媛媛(後排左二)是中國女排主力。中國女排微博圖片

【大公報訊】記者梁潤森報道：為期兩個月的2025世界女排聯賽，昨天分別於中國、巴西及加拿大開打。中國女排在北京站展開征程，對手是歐洲球隊、目前世界排名第14位的比利時。以全新陣容迎接新奧運週期的中國女排，在龔翔宇、王媛媛、王夢潔等名將以老帶新下，順利以局數3：0勝出取得開門紅。

中國女排目前世界排名第5，由於新奧運週期鍛煉新班底，在主教練趙勇麾下，既有龔翔宇、王媛媛、王夢潔等世界冠軍級人馬，也有年僅19歲的單浬倩、21歲的鄭佳祺，甚至只有16歲的楊舒茗。面對歐洲球隊，中國女排在新奧運週期首秀的表現受到外界關注。

今晚與波蘭交鋒

昨仗中國女排的首發陣容是主攻吳夢潔、莊宇珊，副攻王媛媛、陳厚羽，二傳張籽萱，接應龔翔宇，自由人王夢潔。首局，莊宇珊表現較佳，憑着扣殺而獨取7分，王媛媛亦取得5分，吳夢潔則獲4分，加上隊長龔翔宇同有不俗的表現，中國女排以25：18先拔頭籌。次局，莊宇珊表現回落，但有吳夢潔攔網得分、龔翔宇發球得分等協助下，中國女排以27：25再勝一局。第3局，中國女排延續佳態，最終以25：13取勝。

中國女排今晚7時30分續在北京國家體育館迎來第2戰，對手是另一歐洲球隊波蘭。



中國女排球員莊宇珊(左)網前扣殺得分。中國女排微博圖片

為保晉級附加賽希望 全力一拚 國足今世盃外作客誓挫印尼

世盃熱話

2026美加墨世界盃外圍賽亞洲區18強賽C組迎來第9輪賽事，中國國家男子足球隊今晚9時45分在雅加達作客對陣印尼。國足暫以9戰積6分位列榜末，雖然爭取出線形勢不佳，但如果在餘下兩輪取得連勝，仍有望晉級下一階段的附加賽，故國足在今仗關鍵戰中唯一目標是全取3分，才能將出線希望延續到最後一輪。(港台電視32今晚9時45分直播)

大公報記者 梁潤森

國足於本屆世盃外圍賽第2階段打起，最終力壓泰國而以次名晉級18強賽。18強賽中，國足與日本、澳洲、沙特阿拉伯、印尼及巴林同組，初段一度錄得3連敗，當以為失去晉級希望時，卻又連挫印尼及巴林而重獲出線機會。雖然國足目前已經無緣直通世盃決賽周，但仍有力保晉級至第4階段的附加賽機會，因為國足與尾二的巴林同分、僅輸得失球差，另與第4的印尼亦僅差3分而已。

近10次對陣錄8勝2和

來到最後兩輪賽事，國足今晚率先對陣首循環手下敗將印尼，下周二則於主場對陣另一手下敗將巴林，面對如此形勢，國足連贏兩仗是主要目標。因為如果國足今仗賽和，最後一輪隨時面對要大勝巴林、同時印尼要大敗給日本才有晉級的可能，故國足今仗必須先勝印尼，繼而在最後一輪擊敗巴林、同時印尼未能在日本身上全取3分，便可取得出戰附加賽的席位。

值得一提的是，國足歷來對陣印尼的戰績以12勝3和2負佔上風，對上一次在正式比賽中落敗要追溯到1987年以1：3不敵印尼，之後的38年間，國足10次對陣印尼錄得8勝2和佳績。



▲張玉寧(右三)是國足前線主力。資料圖片

▲王大雷把守國足的最後一關。資料圖片



▲國足主教練伊萬科維奇。

世盃外亞洲區18強賽C組積分表

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	日本	8	6	2	0	24	2	22	20
2	澳洲	8	3	4	1	13	6	7	13
3	沙特阿拉伯	8	2	4	2	4	6	-2	10
4	印尼	8	2	3	3	8	14	-6	9
5	巴林	8	1	3	4	5	13	-8	6
6	中國	8	2	0	6	6	19	-13	6

截至4日



國足球員在訓練前熱身。新華社

抵達雅加達首操 國足做好雨戰準備

【大公報訊】據新華社報道：國足3日進行了抵達雅加達後的首場室外訓練課，後衛胡荷韜在訓練前接受採訪時表示，儘管是客場作戰，但全隊會專注自身，去爭取比賽勝利。

國足的訓練地點選在5日比賽的格羅拉達卡諾體育場附近，訓練從晚上7點開始，持續了一個多小時。由於下午雅加達剛下了一場暴雨，雨後天氣十分濕熱。不過，胡荷韜說，經過在上海的集訓，已經做好了雨中比賽的準備。「天氣對雙方的影響是一樣的，我們沒有理由去說這個，得提高自己的意志品質去克服。」胡荷韜說。

胡荷韜表示，面對如此重要的賽事，緊張在所難免，但一旦踏入賽場、專注於比賽本身後，緊張情緒便會逐漸減退。

集訓提高球員團結性

胡荷韜說經過上海的集訓，球員們的關係更像家人一樣，「(集訓)提高了我們的團結性，必須拿出好的精神面貌去贏得比賽。」

格羅拉達卡諾體育場可以容納8萬多人，多位在印尼工作的中國球迷告訴記者，售票網站顯示這場世盃外的門票已全部售完，他們仍在持續關注購票信息，希望能有機會進入現場為國足加油。提前抵達雅加達的遼瀋球迷會會長何大鵬透露，大約有3000名球迷將從內地趕赴雅加達為國足加油。

「不管體育場多大，在這個(熱烈)氛圍下比賽，對球員就是一種很好的激勵。相信很多中國球迷是在支持我們的，是和我們在一起的。」胡荷韜說。

港足大球場友賽尼泊爾 備戰亞盃外對陣印度



▲港足球員賽前加緊備戰。大公報記者朱家立攝

▲港足主帥韋斯活(右)與球員鐘樂安，昨出席賽前記者會。大公報記者朱家立攝

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港足球代表隊將於今晚8時在香港大球場與尼泊爾進行友賽。港足昨午在賽馬會香港足球總會足球訓練中心舉行賽前記者會，後衛鐘樂安稱尼泊爾曾於年初擊敗新加坡，故今仗不能看低對手。(香港電台YouTube頻道今晚8時直播)



港足將於6月10日對陣印度進行亞洲盃外圍賽，今晚友賽尼泊爾作為備戰。現時港足世界排名第153位，尼泊爾則世界排名第175，雖然港足實力較尼泊爾稍高，但鐘樂安認為尼泊爾曾於今年3月的友賽中戰勝世界排名較高的新加坡，故港足不能掉以輕心。

港足主教練韋斯活稱，安永佳、黃威及余在言因傷無緣入選，李小恆則已復操，有望趕及出戰印度。至於落選今次決選名單的劉智樂，韋斯活坦言自己與後者沒有矛盾，選人純粹是個人喜好及戰術的安排。他又指劉智樂選在自己的初選名單之中，若有球員受傷仍可能將該名流浪前鋒納入大名單。



▲香港籃球公開組聯賽昨舉行記者會。大公報記者朱家立攝

香港籃球公開組聯賽9月展開

【大公報訊】記者朱家立報道：由中國香港籃球總會主辦的首屆「Sun Life永明香港籃球公開組女子聯賽2025」，將於今年9月至明年4月舉行，即日起接受報名。賽事與籃總旗下的甲、乙組聯賽接軌，為本港構建可持續發展的籃球生態。

賽事由昨天起至本月20日接受報名，設有上限60支男隊及16支女隊參與，並特邀10支男隊及4支女隊參賽，當中包括中國香港男、女子U16代表隊。

賽制方面，男子組初賽採用單循環制，各小組首名及次名可晉級20強淘汰賽，之後進行8強、4強及決賽。女子組則分兩組進行單循環賽，各組首兩名晉級4強，最終決出冠、亞及季軍。

男、女子組冠軍將可於下季升班至籃總旗下的乙組聯賽，但為確保賽事公平，男子球員若曾於2024年香港籃球聯賽出戰乙組、甲二組或高級組，須分別停賽1、2或3年才可參賽，女子組亦設有1至2年停賽規定。所有參賽者須為本地球員，聯賽不接受外援球員註冊。

全運U16女足賽誕8強 粵滬成奪首金大熱門

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：3日晚，第15屆全運會女足U16項目結束了小組賽第3輪的角逐，A組的廣東、B組的上海及C組的江蘇3支強隊均以小組頭名晉級8強。其中，擁有多名「國字號」球員的東道主廣東和上海，在小組賽中表現搶眼，被認為是十五運首金的熱門球隊。

根據規則，小組頭兩名和成績較好的兩個第3晉級8強。3個小組的第3進行比較，B組的雲南積4分排位最高，A組的江西和C組的浙江均積3分，但後者的淨勝球多於江西，因此雲南和浙江晉級8強。

小組賽戰罷，廣東3連勝且不失一球，表現十分搶眼。擁有方珍珠、葉欣怡、劉鈺可、陳嘉純、歐陽榮馨等多名U15、U16國家隊球員，廣東被認為是奪冠大熱門。廣東主教練李映靜表示，淘汰賽會好好分析對手，不會擔心身體對抗，因為球隊的整體體能儲備還不錯。接下來，球隊將全力爭取冠軍。

根據賽程，淘汰賽中，廣東與實力不俗的江蘇進入同一半區，上海則進入另一半區。對賽如下：廣東對陣四川、雲南對陣江蘇、陝西對陣山東、浙江對陣上海。



▲廣東隊(藍白衫)在攻防兩端都表現得很穩定。大公報記者敖敏輝攝